

Εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στην Παλαιά Πόλη των Ιεροσολύμων

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Ιεροσολύμων](#)



Η εορτή του [Αγίου Σπυρίδωνος](#) Επισκόπου Τριμυθούντος του Θαυματουργού εορτάσθηκε στην Παλαιά Πόλη των Ιεροσολύμων. Την παραμονή τελέσθηκε Εσπερινός, και την κυριώνυμο ημέρα Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου [Αρχιεπισκόπου Σεβαστείας](#) κ. Θεοδοσίου.

Συλλειτουργήσαν ο Τελετάρχης Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος και ο π. Νεκτάριος - Ράτζα και ο Ιεροδιάκονος και Επιστάτης της Μονής ταύτης π. Δοσίθεος.

Μετείχαν πολλοί πιστοί από τα Ιεροσόλυμα και από άλλες πόλεις, καθώς και [προσκυνητές](#).

Παρακάτω το δελτίο Τύπο από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων:

Τήν Κυριακήν, 12ην/25ην Δεκεμβρίου 2022, έωρτάσθη υπό τοῦ Πατριαρχείου ἡ έορτή τοῦ έν Άγίοις Πατρός ἡμῶν Σπυρίδωνος Έπισκόπου Τριφυθοῦντος τοῦ θαυματουργοῦ.

Διά τήν έορτήν αὐτοῦ έτελέσθη Έσπερινός άφ' έσπέρας καί θεία Λειτουργία τήν πρωΐαν, προεξάρχοντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σεβαστείας κ. Θεοδοσίου, συλλειτουργούντων αὐτῷ τοῦ Τελετάρχου Αρχιμανδρίτου π. Βαρθολομαίου καί τοῦ π. Νεκταρίου - Ράτζα καί τοῦ Ίεροδιακόνου καί Έπιστάτου τῆς Μονῆς ταύτης π. Δοσιθέου καί μετεχόντων πολλῶν πιστῶν έξ Ίεροσολύμων καί έξ άλλων πόλεων καί προσκυνητῶν.

Διά της θείας ταύτης Λειτουργίας η Εκκλησία ανεμνήσθη του Αγίου Σπυρίδωνος ως του Πατρός της Εκκλησίας, του υπερασπίσαντος το ομοούσιον του Υιού προς τον Πατέρα εις την Α΄ Οικουμενικήν Σύνοδον, το 325μ.Χ. και ως αξιωθέντος λόγω της εντίμου και εναρέτου ζωής αυτού του θαυματουργικού χαρίσματος.

Διά της προσευχής αυτού ο Θεός έλυσε την ανομβρίαν και εξηπέστειλεν όμβρους πολλούς και πάλιν διά της προσευχής αυτού έπαυσεν αυτούς. Ωσαύτως διά προσευχής μετέβαλε τον όφιν εις χρυσούν και πάλιν τον χρυσούν εις όφιν, ανέστησε την θυγατέρα αυτού, ίνα δείξη αὐτῷ που είχε φυλάξει την παρακαταθήκην πτωχῆς γυναικός και συνελιτούργει μετ' αγγέλων, ως λέγει το τροπάριον αυτού: «αγγέλους έσχες συλλειτουργούντάς σοι Ιερῶτατε...».

Ο λειτουργῶν Αρχιερεῦς εκήρυξε τον θείον λόγον εις τους πιστούς, ο δε επιστάτης Ιεροδιάκονος π. Δοσίθεος, εδεξιώθη την Αρχιερατικήν Συνοδείαν και το εκκλησίασμα εις το ηγουμενείον.

















